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Situation critique des sapeurs-pompiers volontaires
Question écrite n° 10181

Texte de la question

M. François Ruffin alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'absence de reconnaissance de
l'engagement des sapeurs-pompiers volontaires. « Ils annoncent de belles nouvelles et puis, rien ». Voilà ce que
confiait à M. le député, cette semaine, Jean-François, sapeur-pompier volontaire depuis 27 ans dans la même
caserne. 80 % des pompiers en France sont des pompiers volontaires. Pour reconnaître cet engagement, cet
héroïsme du quotidien, une loi a été votée en avril 2023 pour offrir trois trimestres de retraite en plus après dix
ans d'engagement, puis un trimestre tous les cinq ans. Une belle avancée sur le papier. Mais, depuis, plus rien.
Voilà deux ans qu'ils attendent le décret d'application. Les années passent, les pompiers partent à la retraite et
pour eux, rien ne change. « Moi j'ai fait 27 ans de volontariat, donc j'ai fait le calcul : ça ferait 6 trimestres de plus
pour ma retraite, donc je gagnerais 18 mois en tout. Mais je suis en train de faire mon dossier retraite et on n'a
toujours pas de nouvelles » Et comme si cela ne suffisait pas, voilà que depuis quelques mois, ils entendent
qu'ils vont devoir rembourser la dette publique puisque, pour faire des économies, leur prestation de fidélisation
et de reconnaissance (PFR), indemnité versée après quinze ans d'engagement à partir de 55 ans pourrait être
rabotée. « Les trimestres pour la retraite et la PFR étaient les deux seuls points pour la reconnaissance de notre
engagement ». Désormais, les deux semblent sur la sellette. Aussi, il lui demande s'il souhaite encore des
sapeurs-pompiers volontaires en France. Le cas échéant, il lui demande quand sera publié le décret
d'application de la réforme des retraites votée en 2023 et s'il peut garantir la pérennité et la revalorisation de la
PFR dans le prochain budget.
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